

«Круглый стол» газеты «Спасение», экологических комиссий Союза журналистов РСФСР и Союза писателей СССР на тему: «Спасение Волги. Программа совместных действий»

Из выступлений участников «круглого стола»



Николай ВОРОНЦОВ,
народный депутат РСФСР,
министр природопользования
и охраны окружающей среды
СССР:

- Загрязнение волжского бассейна началось еще в дореволюционный период, скажем, на берегах реки построили Сормовский завод. Но основной урон реке был нанесен уже при Советской власти, когда был построен целый комплекс ГЭС на Волге, отрезаны пути миграции рыб, в результате чего многие виды рыб стали деградировать, опасными составом загрязнения стали донные отложения. Неблагоприятное влияние Волгу оказало также опустынивание мель в Калмыкии, на востоке Ставропольского края. Волга стала и полном для отработки пресловутого или переброски рек. В связи с поднятием уровня вод в Каспийском море идет топление и подмытие прибрежных районов, что оказывается и на самой Волге. Бассейн Волги - это и крупный нефтеносный район мира, но со своими особенностями - с высоким содержанием сероводорода и очень большим содержанием в газоносных слоях. Не случайно двинулся «Шерон» и другие известные в мире фирмы. Если же учесть, что это и весьма опасная сейсмическая зона, нетрудно представить, что, случись там какая-либо непредвиденная авария, может возникнуть пожар, который придется тушить не иначе как ядерным взрывом. Проблем здесь бездна. Я не верю уже о сильнейшем диоксиновом загрязнении и эрозии почв.

Нельзя забывать и о другом. Здесь бассейне Волги и Каспия, - соединены разных национальностей, разных культур, трех религий. Можно представить, чему привело бы противостояние суверитетов, борьба за влияние на берега Волги. Очевидно, что здесь нужна единая экономическая и природоохранная политика.